

国家质检总局：

## 严查问题游乐设施

本报综合消息 记者3月28日从国家质检总局获悉,针对近期发生的大型游乐设施相关事故,国家质检总局下发通知,要求各地严查无证制造、未经检验和使用登记投入使用大型游乐设施的行为。庙会等活动中如果有大型游乐设施等特种设备,未经设备检验和使用登记,不得投入使用。

## 两起事故致两人死亡

据国家质检总局通报,近期,河北、河南发生两起大型游乐设施相关事故。2月15日,河北省容城县贾光村庙会上,一乘客饮

酒后强行乘坐海盗船,从海盗船摔下,经抢救无效死亡。2月22日,河南省渑池县仰韶广场庙会上,一乘客在乘坐高空揽月时,安全压杠根部焊缝断裂,致使乘客从高处坠落,经抢救无效死亡。两起事故涉及大型游乐设施均为无生产单位、无制造许可的个人自制产品,使用前未办理安装告知、监督检验和使用登记等。

## 没收三无产品要处理

针对这两起事故,国家质检总局近日下发通知,指出庙会等活动中使用的大型游乐

## 没收产品要处理

设施流动性强,违法违规使用等问题较突出,各地质监部门应联合有关部门强化庙会等活动中大型游乐设施安全监管。按照“谁审批谁负责、谁主办谁负责”的原则,提请当地政府明确庙会等活动中大型游乐设施等特种设备使用的监管部门,对活动中大型游乐设施等特种设备使用的,监管部门应监督主办单位按照特种设备有关法律法规进行设备检验和使用登记等。活动中大型游乐设施等特种设备,如果没有按照特种设备有关法律法规进行设备检验和使用登记,不得投入使用。

国家质检总局要求各地质监部门,加强对大型游乐设施制造企业的监督检查,对制

造企业集中的地区,重点检查是否存在无证制造、超范围制造、转借许可证等违法行为。对查实存在无证制造、未经检验和使用登记投入使用等违法违规行为,要依法坚决打击、严肃查处。涉嫌犯罪的,按程序移交司法机关。对依法没收的三无产品,应进行去功能化处理,消除事故隐患。

国家质检总局还表示,部分中小型游乐园运营使用单位安全意识不强,维护保养能力不足,安全管理混乱,近年来发生多起大型游乐设施事故,各地质监部门应以中小型游乐园为重点,强化现场监督检查。

(袁国礼)

公安部:

## 居住证持有人可在居住地申办因私出入境证件

本报综合消息 据公安部网站消息,公安部决定自2016年4月1日起,在全国实施居住证制度的县级以上城市,施行居住证持有人在居住地申办因私出入境证件的便民利民措施。

居住证持有人可凭本人居民身份证、居住证向居住地的县级以上地方人民政府公安机关出入境管理部门申请办理普通护照,往来港澳通行证及签注(深圳一年多次“个人旅游”签注除外)以及往来台湾通行证及签注(赴台定居除外),其他申请材料与当地户籍居民一致。

公安部有关负责人介绍,公安部委托居住证持有人居住地的公安机关出入境管理部门代其户籍地公安机关出入境管理部门接收申请材料,并制发出入境证件。出入境证件申请仍由居住证持有人户籍地公安机关出入境管理部门审批。公安机关出入境管理部门将在受理申请后的30日内签

发出入境证件。被告知不予签发出入境证件的申请人,依法享有在户籍所在地申请行政复议或者提起行政诉讼的权利。对于弄虚作假骗领出入境证件的申请人,公安机关将依法处理。

这位负责人说,为居住证持有人提供在当地申办出入境证件的便利,使异地工作、学习、生活的申请人不必往返奔波于居住地和户籍地之间,这是公安部贯彻执行国务院办公厅关于简化优化公共服务流程,方便基层群众办事创业的具体措施,也是进一步推进出入境管理改革创新的重要工作。该措施落实了《居住证管理条例》的相关规定,确保了居住证持有人与户籍人口享有平等一致的出入境管理服务,受益人群众多,对服务我国“一带一路”和“走出去”战略,服务经济社会发展具有重要意义。

(中新)



## 40位巾帼志愿者拍宣传照

## 争做文明城市代言人

□晚报记者 张燕  
通讯员 孙媛媛 吕慧 文/图

本报讯 “来,笑一笑。”3月29日下午,在周口公园,专业摄影师以不同的景点为背景,为我市40位巾帼志愿者拍摄了以文明交通、文明出游等“六个文明”为主题的宣传照片。

为进一步提高广大妇女对周口创建文明城市的认识,激发她们创建文明城市的主人翁精神,近日,市妇联开展了“我为文明城市代言”宣传系列活动,邀请专业摄影师为巾帼志愿者

拍摄宣传照片是其中一项内容。

当日,巾帼志愿者们面带微笑,以蓬勃饱满的精神状态,在摄影师的镜头前摆出各种姿势(如图),争做文明城市代言人。“能参与到周口创建省级文明城市活动中,我感到无比自豪和骄傲。”志愿者彭可歌笑着说,今后她力争用自己的言行,去感染、带动身边的人,去维护周口的文明形象。

市妇联工作人员介绍,拍好照片后,他们还要制作宣传视频,在周口妇女微信客户端进行播放,引导广大妇女为创建省级文明城市贡献力量。

**全国社会保障基金与社会保险基金区别**

国务院向社会发布《全国社会保障基金条例》将于2016年5月1日起施行

**全国社会保障基金**是国家社会保障储备基金  
包括:中央财政预算拨款、国有资本划转、基金投资收益、国务院批准的其他方式筹集的资金  
用于人口老龄化高峰时期的养老保险等社会保障支出的补充、调剂

**社会保险基金**包括:基本养老保险基金、基本医疗保险基金、工伤保险基金、失业保险基金、生育保险基金  
保障公民在年老、疾病、工伤、失业、生育等情况下获得物质帮助  
用于公民养老、医疗、工伤、失业、生育等各项社会保险待遇的当期发放

新华社发(大果制图)

## 河南省第二十届语文年会在郸城召开

## 著名语文教学专家现场收徒

□晚报记者 宋风 通讯员 谢文贞 安稳

本报讯 3月27日至28日,中国文学研究会第十届年会暨河南省第二十届语文年会在郸城召开,来自省内外的专家、教师1500余人齐聚郸城,共话语文教育。

会议期间,在河南省第二十届语文年会上荣获“十佳教改之星”的郸城县第三实验小学语文教师朱秋艳,被应邀参会的78岁著名语文教学专家贾志敏收为徒弟,手

把手指导其语文教学一事,一时传为佳话。

此次会议打破“专家作报告、唱独角戏”的常规形式,以更具实践意义和操作价值的现场作课、听评课等方式,深入到郸城教学一线,指导语文教学和学校发展管理。期间,郸城县县城中小学和部分乡镇中心校热情邀请魏书生、贾志敏、韩军、赵春林、于兰、陈秀芝等国内名家名师到学校作报告、观课评课、讲示范课,培训教师,指导教学。